



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FARMACEUTICKÁ FAKULTA V HRADCI KRÁLOVÉ

500 05 Hradec Králové, Heyrovského 1203, Česká republika, <http://www.faf.cuni.cz>  
tel. +420495067111, fax +420495518002

Dekanát Farmaceutické fakulty Univerzity Komenského Bratislava	
Dátum: 27. 11. 2013	Ref.:
Číslo: 2115	Pril.:

***Posudek oponenta inauguračního řízení doc. PharmDr. Jána Klimasa, PhD.,  
MPH, v oboru farmakologie***

Doc. PharmDr. Ján Klimas, PhD., MPH, působí jako vedoucí katedry farmakologie a toxikologie Farmaceutické fakulty UK v Bratislavě. Na základě předložených materiálů předkládám Vědecké radě Farmaceutické fakulty UK v Bratislavě následující stanovisko k jeho jmenovacímu řízení:

***1. Hodnocení obsahu a rozsahu pedagogické práce Doc. PharmDr. Jána Klimase, PhD., MPH:***

Doc. Klimas je přes své mládí (39 let) kvalitním a úspěšným vysokoškolským pedagogem. Jeho pedagogická práce je rozsáhlá a komplexní, od akademického roku 2006/2007 do současnosti se podílí na přednáškách a zkoušení několika předmětů (Anatomie a fyziologie, Patologie, Patologická fyziologie, Farmakologie a toxikologie) jak v bakalářském, tak i magisterském stupni studia. Vedle zajištění přednášek, praktických cvičení a zkoušení těchto předmětů je od ak. roku 2011/2012 členem komisí pro státní závěrečné zkoušky a dále spolugarantem studijního programu Klinická farmacie. Je spoluautorem vysokoškolské učebnice vydané zahraničí. Hodnotná je i jeho práce při vědecké výchově studentů. Byl školitelem 37 úspěšně obhájených diplomových prací, z nichž některé získaly Cenu rektora nebo byly oceněny na mezinárodní úrovni, a dále školitelem 1 obhájené doktorské disertační práce; v současnosti vede dalších 5 doktorandů, z nichž 4 mají již po disertační zkoušce. Rozsah pedagogické práce uchazeče zcela splňuje požadavky Vědecké rady Univerzity Komenského na získání vědecko-pedagogického titulu „profesor“.

***2. Hodnocení vědecké produktivity Doc. PharmDr. Jána Klimase, PhD., MPH:***

Vědecká práce doc. Klimase je zaměřena především do oblasti farmakologie kardiovaskulárního systému. Jmenovaný je autorem jedné práce charakteru monografie vydané v zahraničí a spoluautorem jedné vysokoškolské učebnice z oblasti farmakologie v angličtině. Dle databáze Web of Science je v období 1999-2016 u jména Klimas J uvedeno 38 původních prací, 7 review a 40 abstraktů z konferencí, počet citací bez autocitací 155, H-index 9. Obdobné, avšak poněkud nižší hodnoty uvádí i doc. Klimas v podkladech pro jmenovací řízení. Výrazná většina prací byla publikována v časopisech s IF větším než 1 a průměrný IF je 2,30. Zasláný výběr 5 publikací v uznávaných vědeckých časopisech s IF v rozmezí 2,68-5,89 (u 2 z nich je doc. Klimas prvním autorem) je dokladem kvality a přínosnosti výzkumné činnosti uchazeče.

Doc. Klimas vytvořil na pracovišti vlastní vědecký tým a dokázal zajistit nemalé finanční prostředky na vědu především z grantových zdrojů jako nezbytný předpoklad pro kvalitní výzkum. Byl zodpovědným řešitelem jednoho evropského a 3 domácích vědeckých grantů a

dále jednoho grantu zaměřeného do pedagogické oblasti. K celkově získaným prostředkům – 372.000 Euro – mu lze jen blahopřát (a tiše mu je závidět)..

. I v oblasti vědecké produktivity doc. Klimas požadavky Vědecké rady Univerzity Komenského na získání vědecko-pedagogického titulu „profesor“ zcela splňuje.

### *3. Posouzení dalších aktivit uchazeče*

Doc. Klimas je aktivně zapojen do konzultační a expertizní činnosti v oblasti registrace léčiv jak na Slovensku, tak i v rámci evropských struktur. Přednesl také řadu vyzvaných přednášek, z toho jednu na Univerzitě v Munsteru.

Během svého působení na Farmaceutické fakultě UK absolvoval Doc. Klimas tři zahraniční vědecké stáže v Itálii a Německu. Je členem dvou vědeckých společností a také členem subkomise pro generické léky ŠUKL.

Za svou pedagogickou a vědeckou činnost obdržel v roce 2006 cenu Rektora Univerzity Komenského.

### ***Celkové zhodnocení Doc. PharmDr. Jána Klimase, PhD., MPH:***

Na základě komplexního zhodnocení podkladových materiálů mohu konstatovat, že doc. Klimas splňuje všechna kvantitativní kritéria stanovená Vědeckou radou Univerzity Komenského v Bratislavě k získání vědecko-pedagogického titulu „profesor“ na Farmaceutické fakultě UK. Některá tato kritéria (např. počet citací) uchazeč výrazně překračuje.

Doc. Klimas se během svého vysokoškolského působení vypracoval ve vyzrálou a uznávanou osobnost v oboru farmakologie a toxikologie, která má respekt jak v odborných kruzích, tak i jako vysokoškolský učitel.

Jeho pedagogická činnost je komplexní a hodnotím ji velmi pozitivně. Také požadavky Vědecké rady Univerzity Komenského na výstupy vědecké práce pro získání titulu „profesor“ doc. Klimas splňuje. Kladně hodnotím i jeho konzultační a expertizní činnost pro farmaceutickou praxi.

Doc. Klimas má všechny předpoklady stát se úspěšným vysokoškolským profesorem s jednoznačnou perspektivou další odborné práce v oboru.

Jmenování Doc. PharmDr. Jána Klimase, PhD., MPH, profesorem v oboru farmakologie plně podporuji a doporučuji.

V Hradci Králové, 21.3.2016



Prof. PharmDr. Ing. Milan Lázníček, CSc.